

## 党史学习教育在漳州

# 传承红色基因 凝聚前行力量

### “学党史、悟思想”党史故事巡回宣讲团来漳宣讲

本报讯(记者 李润)6月7日,由省委宣传部、省委讲师团主办的“学党史、悟思想”党史故事巡回宣讲团报告会分别在龙文区文化中心和漳州高新职业技术学校举行。漳州机关党员干部代表、学校师生代表、国有企事业单位代表和基层理论骨干等近500人聆听报告会。

报告会上,7名宣讲团成员围绕习近平总书记关于党的历史的重要论述和来闽考察重要讲话精神,分别讲述了古田会议、红军长征、闽东革命斗争史、谷文昌精神、厦门航空发展、木兰溪治理、福州古厝保护等故事,从不同视角层面、不同历史阶段展现

了中国共产党百年奋斗的光辉历程和革命先辈、英雄模范的感人事迹,展现了福建牢记总书记嘱托、推进新时代福建建设的生动实践和发展成就,营造了从百年党史中领悟思想伟力、汲取奋进力量的浓厚氛围。

一个个精彩的党史故事,引发现场观众的强烈反响。大家一致认为,在重温党史中传承红色基因,进一步加深了对中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的认识和理解。大家纷纷表示,将以此次宣讲报告会为契机,将开展党史学习教育与做好当前各项工作结合

起来,坚定理想信念,擦亮政治底色,传承红色基因,凝聚前行力量,践行初心使命,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,真正做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以争一流、创一流的精神状态和更高的站位再学习、再调研、再落实,为我市全方位推进高质量发展超越贡献力量。

“学党史、悟思想”党史故事巡回宣讲团是从全省各地的优秀理论宣讲员中精心遴选组建的,相继在全省“九市一区”基层一线开展巡回宣讲,持续推动全省兴起“一起学党史、一起讲党史”热潮。



## 诏安:追忆峥嵘岁月 厚植红色根脉

入夏以来,位于诏安霞葛镇厚安村的文圃学堂逐渐“火热”起来,迎来了一批又一批前来参观学习的干部群众。他们在这里参观学习、题字作画、唱响山歌,感悟革命精神与力量。

黄照贤 许杰 胡栋 摄影报道

## 华安:退休教师义务宣讲党史

“他的演讲没有空洞的说教,没有豪言壮语,只有朴实从容,却总能产生巨大感染力。”这是许多学生对江清城宣讲党史的评价。

今年68岁的江清城,退休后义务当起华安县关工委的特邀报告员。从2011年起至今,江清城已在县内外中小学和社区作了上百场的党史宣讲,听课人数不下3万人。

1970年,18岁的江清城到莆田参军,1975年从部队回来便在华安县草坂小学当代课老师,先后获得了“福建省优秀少先队辅导员”“福建省优秀教师”等荣誉。

2011年正值建党90周年,与同为教师的黄景川闲聊聊到党史时,江清城滔滔不绝,黄景川说,“你这肚里有货呀”,便推荐他去华安三中作党史宣讲。没想到他的第一次宣讲反响热烈,越来越

多的单位邀请他去宣讲党史。

从来没有无缘无故的幸运,活到老学到老就是对江清城最好的诠释。早在上世纪70年代的部队生活期间,江清城就因党史知识储备丰富,经常为部队战士们讲《共产党宣言》和党史。

“阅读和写作是我坚持了一辈子的事情。”江清城的书桌上,堆叠着一摞摞报纸、党史杂志,几本厚厚的《习近平谈治国理政》,里面密密麻麻的划线和笔记,都见证了他的努力。

江清城与党的情缘远不止于此,他的老家永定高陂是革命老区,伯父是红军烈士。回忆亲人往事,江清城眼眶泛光。“我入党时间虽然较晚,但对党充满了热爱,我为我是一名中共党员而感到骄傲。”江清城自豪地说。

陈秀妹 唐小玲

## 《沿着高速看中国》走进漳州

本报讯(记者 张昊坤)6月5日,中央广播电视总台央视新闻频道《沿着高速看中国》特别节目聚焦G15沈海高速。节目中,漳州的代表性景点南靖田螺坑土楼和东山鱼骨沙洲亮相荧屏,展示了“花样漳州”的魅力。

沈海高速起于沈阳,终于海口,全程3000多公里,是连接辽宁、山东、江苏、上海、浙江、福建、广东、海南8省(直辖市)的重要省际大通道,是贯通中国东部沿海地区的交通大动脉,连接了多个经济特区、沿海开放城市、国家级新区、自贸区(港),是中国开放之路的一个缩影。沈海高速漳州段全长168公里,途经漳州台商投资区、龙海区、漳浦县、云霄县、常山开发区、诏安县等地,与广东的汕头、潮州高速公

路相接,是第一条出省高速公路,也是福建省第二条利用世界银行贷款修建的高速公路。2002年12月29日该路段通车后,大大改善了东南沿海的通行能力,不仅缩短了福建与广东、海南等省的距离,也拉近了沿线地区与省内主要经济中心城市的距离。

福建省高速集团漳州分公司总经理钟建荣表示,沈海高速公路福建段的建成,极大改善了东南沿海的运输能力,拉近了漳州到厦门、泉州、福州的距离,给区域经济发展注入了强劲动能。企业将继续全力打造安全、舒适、便捷的通行环境,满足群众对高速公路的美好出行需求,并进一步提升高速公路覆盖密度,助推福建全方位推进高质量发展超越。

## 普惠金融 防范风险

### 我市已有406家企业领取政策性保单

本报讯(记者 李润 通讯员 柯天明 沈毅超)记者从市商务局获悉,为引导企业防范国际贸易风险,我市商务部门会同中国出口信保漳州办事处积极开展今年的“单一窗口+出口信保”普惠金融工作,推动我市年出口500万美元以下企业积极纳入单一窗口平台,提高承保力度和理赔速度,目前我市已有406家中小企业领取“单一窗口+出口信保”。

日前,2021年福建省(不含厦门、下同)政府平台小微企业出口信保政策正式出台,2019年出口额在500万美元以内且有出口实绩符合条件的企业可通过福建省单一窗口申领。与往年相比,本年度政策进一步升级,单一买方/开证行最高赔偿限额由12万美元提升至15万美元。

据了解,企业应同时具备以下基本条件才可参与申领:在省外依法注册登记,具有独立法人资格;2019年有自营出口实绩且出口金额在500万美元(含)以下,且2019年8月至2020年7月期间有自营出口实绩;账证健全、依法纳税、未拖欠应缴还的财政性资金、无安全生产不良记录,未在“信用中国(福建)”网站上查询到黑名单记录。另外,全省统一采用线上操作的申领方式,通过福建省国际贸易单一窗口投保操作,投保全流程线上办理,申报时间截至6月10日。

## 江河湖海 年年有鱼

### 我市举办“6·6八闽放鱼日”增殖放流活动

本报讯(记者 张昊坤 通讯员 李明雪)6月6日上午,市海洋与渔业局在市区江滨公园举办主题为“江河湖海 年年有鱼”的2021年漳州市“6·6八闽放鱼日”活动。

活动现场,市海洋与渔业局有关领导及工作人员放流草食性草鱼、鳊鱼苗种近万尾,以此抑制今年九龙江西溪河道内茭草过旺的长势。该活

动旨在增强全社会保护生态环境、养护渔业资源的意识,引导全民积极参与水生生物资源养护和海洋生态环境保护,维护全市江河湖海中的水生生物多样性和生态环境平衡。

2013年以来,全市共投入4500余万元,在九龙江、漳江等主要江河以及东山湾、隆教湾等主要海湾增殖放流鱼、虾苗种约80亿尾。

## 漳州市智能制造产业促进会 成立工会联合会

本报讯(邵爱霖)近日,漳州市智能制造产业促进会工会联合会成立大会暨第一次会员代表大会召开。会议选举产生了漳州市智能制造产业促进会工会联合会第一届委员会委员及主席,廖达德当选第一届委员会主席。

成立智能制造产业促进会工会联合会,是工会扩大对知识型、技能

型、创新型产业职工有效覆盖,推进劳动领域社会组织组建工会的重要举措。

据悉,漳州市智能制造产业促进会于2020年7月3日正式成立,是推动制造业转型升级、加快制造业高质量发展的工作抓手。目前已有入会单位81家,职工会员2000余人。

## 二十个市级党史学习教育参观学习点公布

本报讯(记者 吴静芳)为充分利用本土红色资源,高标准高质量完成我市党史学习教育各项任务,日前,漳州市委党史学习教育领导小组办公室公布20个市级党史学习教育参观学习点。

据悉,20个参观学习点由市、县(区)级爱国主义教育基地或党史教育基地组成,旨在引导各级党委(党组)积极组织党员干部参加党史学习教育现场教育,在常驻地就近就近组织党员干部有序瞻仰参观革命遗址遗迹、革命博物馆、纪念馆、文献档案馆等。各级党委(党组)也可通过参观网上展等形式,引导广大党员干部深刻铭记中国共产党在漳州大地的浴血奋战史、艰苦创业史、改革创新史,深刻理解党的初心使命,厚植爱国爱党爱社会主义情感。

相关链接>>>

市直:漳州市博物馆、丹霞纪念馆、漳州片仔癀博物馆、漳州灯谜艺术博物馆、漳州市粮食教育基地

芗城区:马石暴动历史陈列馆  
龙海区:李林事迹陈列馆、双拥公园  
长泰区:长泰区党史学习教育基地  
漳浦县:皮定均将军陵园  
云霄县:向东渠临时纪念馆  
诏安县:文圃学堂、乌山红色旅游展示厅

东山县:东山战斗纪念馆  
平和县:三平红军会师纪念馆  
南靖县:南靖党史教育馆  
华安县:“四对比、五算账”群众路线教育馆

常山开发区:常山华侨博物馆  
台商投资区:南门红色文化馆  
漳州高新区:王占春烈士纪念馆



6月4日,芗城区巷口街道党工委、妇联、新华东社区组织辖区老党员、志愿者、居民在社区新时代文明实践站开展“初心永擎 粽情党史”庆祝建党100周年迎端午联欢活动。 郑文典 余婷婷 摄

# 党史上的今天

2019年6月8日  
人民日报重刊《福州古厝》序



党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天 / 党史上的今天

《福州古厝》序  
习近平

3 要闻

让宝贵文化遗产绽放新光彩

1979年6月8日至17日

中共福建省委宣传部召开全省党的思想理论工作会议,中心议题是解放思想,坚持四项基本原则,肃清极左错误,把全党全省人民的思想统一到中共十一届三中全会精神上来,动员起来,奋发努力,同心同德奔向四个现代化。

2008年6月8日

中共中央、国务院发出《关于全面推进集体林权制度改革的意见》提出用5年左右时间,基本完成明晰产权、承包到户的集体林权制度改革,实行集体林地家庭承包经营制;规定林地的承包期为70年,承包期届满可以按照有关规定继续承包。

2019年6月8日

人民日报重新发表习近平同志2002年4月为福建人民出版社出版的《福州古厝》一书所作的序。这篇文章鲜明提出了一系列文化遗产保护的深刻论断,对于更好传承文明、增强文化自信,具有重要而深远的意义。

中共福建省委宣传部  
中共福建省委党史办(宣)



今天的我